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>uvouaoTikn Anapibunon

O YnoAovyiopoc (e ouvOuaoTIKA ENIXEIpPANATA) Tou NAnBouc Twv
OIAMPOPETIKWV AMOTEAEOUATWYV EVOC «MEIPANATOC.
B «[leipapa»: diadikaoia HE CUYKEKPIHMEVO (MENEPACHEVO) GUVOAO
napaTnNPNOINWV ANOTEAECUATWY.
O [M.x. piyn Capiwyv, yoipacpa TpanouAac, avabeon ypageiny,
eniAoyn password, 6adec Lotto, ...
B [1AnBapiBpoc duvauoouvoAdou: av |A| = n, ToTE |P(A)| = 2N
0 Baolkec apxec Kal EVVOIEC:
B KavOVec YIVOUEVOU Kal aBpoiopaTtoc, apXn EYKAEIOUOU — AanoKAEIOpUOU.
B Alata&eic kal petabeocic (Pe N Xwpic) enavainyn.
B >uvduaopol (ME N Xwpic) enavaiAnyn.

AlakpiTa MabnuaTtikda (Avoién 2012) JuvduaoTikn Anapidunon 2




Kavovac lNvouegvou

O O

Meipapa A pe n anoteAeopara. MNeipapa B ye m anoteAeopara.
Av anoTteAeopaTa A kal B eival aveEapTnTa, T0TE oUVOUAOUOCG

TWV NEIpapaTwyv A kail B exel nxm anoTeAeopaTa.

AveEapTnTa: To anoteAeopa Tou A dev ennpealel (wc npoc Tov
apIBuo TwV anoTEAEOUATWY) TO anoTEAEOUa Tou B, kal avTioTpo@a.
O [M.x. |AxB| = |A| x|B|

EniAoyn evoc wngiou 0-9 kal evoc kepaAaiou EAANVIKoOU ypaupaToc:
O 10x24 = 240 d1apOopeTIKA ANOTEAECUATA.

#oupB/pav (e kepaAaia EAANVIKA) pAkouc 10; 2410
#naAIVEPOUIKOV CUMR/PpWV pRKkouc 10: 24°

#ouvaptnoswyv ano A oto B (|A] = n, |B] = m): m”

#ouvaptnoswv 1-1 ano6 ActoB(m=n):m(m—1)---(m—n+1)
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Kavovac ABpoiouaTtoc

O MNeipapa A pe n anoTteAeopara. MNeipapa B ye m anoteAeopara.

O Av anoteAeopaTta A kai B eival apoiBaia anokAgiopeva, TOTE
ouvOouaouoOC TV NEIpAapaTwv A i B £xel n+m anoTeAsouara.
B ApoiBaia anokAEIOPEVA: N NapaTnpnon anoTeAeouaToc Tou A
AnoOKAEIEl TNV NapaTnPnon anoTeEAEoUATOC Tou B, kal avTioTpopa.
B |AuB| =|A|+|B|l,av|AnB| =J
B Apxn €yKAEIopgoU — anokAeiopou: |AUB| = |A] + |B|-|A n B]
O 5 EAAnvikG, 7 AyyAika, kai 10 Fepuavika BiBAia.
B Tponol va diaAe€oupue 2 BiIBAia o dIaQOpPETIKN YAWOOQJ:
0 EAA. = AyyA.: 5x7 = 35
O EAA. —Tepy.: 5x10 = 50
O AyyA. = Tepp.: 7x10 = 70
B ApoiBaia anokAgiopeva. 2uvoAo: 155 d1apopETIKEC ENIAOYEC.

B Tponol va diaAéEoupe 2 BiIBAia: % =931
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[NapadeiypaTta

O #passwords ye 6 — 8 XapakTNpeC anoTeAoUPEVA ano KepaAaia
(AyyAika) ypauuarta kai (toulayxiotov gva) dekadiko yngio.
B #passwords pnkouc k = 36K — 26K
B #passwords = (36°+367+368%) - (26°+267+268)

0 #passwords punkouc 2 ano A, B, C, Dkai 0, 1, 2 pe
TOUAQXIOTOV eva ynoio.
B >woTto T0 72 - 42 = 33. AaBog 10 (yIaTi;) 2x3x7 = 42!

O #duadikwv oupB/pwv pnkouc 8 nou €ite apyxifouv ano 1 €ite
TeAeiwvouv o€ 00:
B 'Oyxi apyoifaia anokAsgiopeva: 27 + 26 - 2> = 160.
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AlaTta&eic — MeTaBeosic

O Awara&eig P(n, k): k ano n diakekpIPEVA AVTIKEINEVA O€
k diakekpipevec B€oeic (1 avTikeiyevo os kabe B£aon).
B P(n, k) = #1ponwv va nAnpwbouyv k diakekpipevec B€oeic anod
n OlOKEKPINEVA avTikeiyeva (dlaBeoiya og Eva «avTiypapo»).

P(n,k) =n(n—1)---(n—k+1) = "%

B f#Tponwv va nAnpwoouue 4 (d1aopETIKEC) BeoelCc epyaaiac av
gxoupe 30 unoywnoioug: P(30,4) = 30!/26!

B #ouuB/pwv pnkouc 10 pe 0Aa Ta ocupBoAa diIapopETIKA ano
ke@ahaioug EAAnvikoUGg xapakTtrpeg: P(24,10) = 24! /14!

0 MeTaB&eoeic n avTikeiyevwv: P(n, n) = n!

B #avabeoewv 10 (diapopeTikwy) ypapeiwv o 10 kabnynTec:
P(10,10) = 10!

B #ouuB/pwv pNkouc 24 ue 0Aa Ta cupBoAa d1aPopeTIKA ano
keaAaioug EAANvikoUG xapakTnpeg: P(24,24) = 24!
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[NapadeiypaTta

O #ouuB/pwv ano 4 d1aPopPeTIKOUC XAPAKTNPEC
akoAouBoupevouc ano 3 dIaPopETIKa Ywnopia:
B P(24,4) x P(10, 3)

O #T1eTpayneiov 0ekadikwv apiBuwyv nou dev apyifouv ano 0 kal
dev £xouv enavaiaupavopeva ynoia:
B 9x9x8x7 = 4536.

O #uerabeoewv (kepaiaiwv EAANVIKwV) onou A gugavileTal
npiv ano Ta B kai I':
B P(24, 21) x 2!

O #ueTrabeocwyv onou A sugavileTal npiv 1o B, kal yeTa ano
Ta I kait A:
B P(24, 20) x 2!
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MeTaBeoeic pe OUAdEC

O #oupB/pwv (punkoucg 8) pe ypauuaTta Ae€nc EOHBIKOZ: 8!
O #oupB/pwv (pnkouc 8) pe ypauparta AsEnc NMAPATONA:
B MecTaBeosic ye opadec idIwV avTiKEIpEvwy: 81/(2131111111)
O MeTabeoelC n avTIKEIJEVWY O K opuadec idIwV aVTIKEIHEVWOV
ue nAnBapiBuo n,, n,, ..., N, AvTiOTOIXA:
n!

nllnz! < nk'

O #oupB/pwv pnkouc 24 and 7 A, 8 B, 5T, kai 4 A: 24! /(71815!41)
B Av npwTo kai TeAeuTaio A: 22! /(5!8!15!41)
B Av dev npéenel va epgavileral AAAA: 241 /(71815141) — 211 /(718!5!11)
O ApiBuoc (n!)! diaipeital akpiBwc ano 1o (n!)-1)!
B [InAiko = #peTaBeocwv n! avTikelpevwy o€ (n-1)! opadec pe
n idla avTikeEigeva kabepia.
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Ailata&eic ye Enavainuyn

O #nevrapn@lov 0ekadikwy apiBpwv: 10°
O Alata&sic pe enavaAnyn: n dlakekpipyeva avTikeipeva (diabeoipa
OE anepIOPIoTa «avTiypa®a») oc k Siakekpipévec Bgoeic: nP
B Aiavoun k OIGKEKPIPEVWY AVTIKEIHEVWY OE N OIAKEKPIPNEVEC UNOOOXEC
(XWpPIic NEPIOPIOUO OTN XWPNTIKOTNTA), OTAV N OSIPA OTIC UNOOOXEC
Oev EXEI onuaaia.
O #nevrayn@piov 0skadikwVv apiBuwy PJE TOUA. €va 8: 10° — 9°
O [MAnBikoc apiBuoc duvapoouvoAou A: 2IAl
B |A]| oToixeia o€ 2 unodoxec (avnkel — Oev AVNKEl OTO UNOCUVOAOD).
O #5uadik®v CUPB/pOV UAKOUC N Pe apTio nARBoc ano 1: 271
B VYV oupB/pa pnkouc n-1, 3 povadikn cup/pa e aptio nAnboc 1.
B [d<a Tou parity bit.
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Ailata&eic ye Enavainuyn

O #nevradikwv cuhB/pwv PNKOUC N JE apTio nAnboc ano 1:
B #nevradikwv cupB/pwv Xwpic 0 kal 1 (apTio nAnBoc 1): 3"
B Ano TIC unoAolnec 5" - 3", ol YIoEC NeEPIEXOUV apTIO NANRBoc 1.
O KaBeuia nepiexel pia unakohoubia pe 0 kai 1.
O Ano nponyoUpevo, oI HIOEC unakoAouBiec exouv apTio nAndoc 1.
B TeAika: 3" + (5" - 3M)/2 = (5" + 3M)/2
O #eBoopadiaiov npoypappatwyv PEAETNC via pabnuata M, @, X, O
wOoTE KaBe pabnua TouAaxiotov 1 nuepa.
B Apxn eykAsiopoU — anokAeiopol: 4" — MU ® U X U O]
O #npoypappdtwyv Xwpic 1 yabnua: 37 (4 neEpINTWOEIC).
O #npoypapudtwVv Xwpic 2 pabnuata: 27 (6 nepINTWOEIC).
O #npoypauudtwyv Xwpic 3 padbnuata: 17 = 1 (4 nepINTWOEIC)
O #npoypauudtwyv Xwpic 4 padnuata: 0
B TeAika: 47 - 4x37 + 6x27 — 4 = 8400
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Ailata&eic ye Enavainuyn

O Alavopun k SIGKEKPIMEVWV AVTIKEINEVWYV OE N OIAKEKPIMPEVEC
UnodoxeC (XwpPIC NEPIOPICHO XWPNTIKOTNTAG) ME OEIpA OTIC
unod®OoXEC va £XEl onpaaia.

B JoTIoPOpo £XEI N KATAPTIA OTA onoia PNopei va avaptnbouv
k dlapopeTikeEC onpaiec. Nooa diaPopeTIKa oNpaTa;

O KukAlkec peTabeoeic n atopwv: (n — 1)!

B #TpOnwv nou n avbpwnol kabovTtal ge KUKAIKO Tpaned
(dlakpivoupue peta&u O€&ia kal aploTepa).
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>UvOuaaouoi

O Zuvduaopoi C(n, k): #enmAoywv k and n dlakekpIPeEVA
avTikeigeva (d1aBE0iya g€ eva «avTiypa@o»).

Cln k) = %!’k) = k!(nni k) (Z) = (nﬁk) =Cnn=k)

B AldQOpETIKEG 6GdeG Lotto (and 1-49): (C(49,6)
B #unoouvoAwv pe k gToixeia anod auvoAo n oroixeiov: C'(n, k)
B #TpOnwV OTEAEXWONC S5peAouUcC KOIVOBOUAEUTIKNC ENITPONNC,
onou péAn 1ooTipa: C(300,5)
B #Juadikwv oupB/pwv pnkoug 32 pe (akpiBwg) enta 1: C(32,7)
O #emAoywv 3 apiBpwv 1-300 woTe abpoiopa va diaipeital ano 3.
B ApiBpoi 1-300 os 3 opadec 100 apiBbuwyv pe Baon mod 3.
B Eite 3 ano idia opada eite evav and kabe opada.
B TeAika 3C(100, 3) + 1003 = 1.485.100
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>uvouacopol e EnavaAnyn

O Ala@gopeTika anoteAecparta ano piyn 2 (idiwv) Capiwv: 21
O >uvduaopoi pe enavaAnyn: k ano n dIaKEKPIPEVA AVTIKEIPEVA
(dlaBeoipya o anepiopIOoTa «avTiypa@a»).
B Aiavoun k id1wv avTIKEIHEVWY OE N OIAKEKPIPJEVEC UNMOOOXEC
(Xwpic NEPIOPICUO OTN XWPNTIKOTNTA).

n+k—1)! n+k—1
C(n—l—k—l,k)z(k!(n_l)!) :< . )

B AlavopEc avTioTolxouv o€ petaBeoeic k 1 kai n-1 0.
#1 avapeoa oe 0 kaBopilel #avTIKEINEVWY O KABe unodoxn.
O #o6iavopwv K id1wV avTIKEIMEVWV O N OIAKEKPIUEVEC UNOOOXEC
woTe kapia unodoxn kevn (k = n).
B Cn+(k-n)-1,k=-n)=Ck-1,k=-=n)=C(k-1,n-1)
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AvakepaAaiwon

Ipopqpata Arotaéemv
1 OLOKEKPLUEVAL
avTikeipeval

/.\

o€ k daxekpléveg
Oéoelc
EMAOYN k OO TO, 71 AVTIKEIUEVQL,

f<1<d68 EMAOYTN €IVl «OLOPOPETIKTY

AOPic eravainyn (kabe pe emavainymn (kéoe
avtikeipevo dabéoiplo avtikeipevo dabéoipo og
oe | «aviiypopo») TOMAG «OVTEYPOQOY)

/

P(n,k):m

[oodbvapo pe davoun k
SLOKEKPIUEVOV OVTIKELLEV®V
G€ 11 SIUKEKPLUEVES VITOSOYEG

dgv mailel poho 1 oEPa
OTIS VT000YEG

()

nailel poAo 1 oEIpd
OTIS VTT0O0YEG

Merabéoerg (n = k):

popjpota Xovovaocpu@v

o€ k pun SloKEKPYUEVEC
0éoerc
EMAOYN k OO TOL 71 AVTIKEIUEVQL,
01 emA0Y£G etvon «1d1eg»

pe emavainyn (kabe
avtikeipevo dtabéoipo og
TOALG «OVTIYpOPO)

YOPic eravainyn (kabe
avtikeipevo dtabéoipo
oe 1 «ovtiypapoy)

\ !

C(l’l,k) =m

Ioodvvapo pe dtovopun & pn
SLOKEKPIUEVOV OVTIKEIUEVOV
G€ 1 SIUKEKPUEVEC VTTOSOYEG

(n+k—1)!

Cn+k—1,k)=
(n—1)!k!

MetaBéoeig n avtikelLévev
otav &yovpe k opadsg idimv

avTIK. pue TAN0apOpo ny, ..., ni:
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[NapadeiypaTta

O

#akepaiowv AUOEwV TNG €€iowong X, + X, + X3 + x, = 20
B Avx =0:C(20+4-1, 20) = C(23, 20) = C(23, 3)

B Avx =21:C(1l6+4-1,16) = C(19, 16) = C(19, 3)

B Avx; =22, %X,=24,%x321,%x,=25:C(8+4-1,8)=C(11, 3)

5 diagopeTika ypappaTa (n.x. A, B, I, A, E) ka1 20 keva _ .
#ouuB/pwv nou apxifouv Kal TEAEIWVOUV HE YPAPMA KaAl EXOUV
avapeoa o€ d01adoxIka ypauuaTa TouAaxioTov 3 Kevd.

B MeTtaBeoeic 5 ypapuatwy: 5!

B 12 keva oTIC 4 OIGKEKPIPEVEC «UMOOOXEC» AVAUEDA OE ypaupaTa.
B YnoAoina 8 keva oTic 4 «unodoxec» Je C(4 + 8 - 1, 8) Tponouc.
B TeAika: C(11, 8) 5! oupPB/pec.
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[NapadeiypaTta

O n 6pavia otn osipa yia k goiTntec nou €€etalovral (n = 2k-1).
#TONOOETNOEWYV WOTE TOUAAGXIOTOV Hia Kevr B€on avaueoa o€
KaBe (euyapl ¢poITNTWV.

B MeTtaBeosic k poirnTwv: k! (kataAappBavouv k Bpavia).

B TonoBetoupe k-1 Bpavia avapeosa Touc.

B YnoAoina n-2k+1 (idia) Bpavia oTic k+1 dIaKEKPIPEVEC «UNOOOXEC»
gTnV apyn, oTo TEAOC, KAl avapeoa o€ PoITNTEC.
O C((k+1) + (n-2k+1) - 1, n-2k+1) = C(n-k+1, n-2k+1)

= C(n-k+1, k)

B Tehika C(n-k+1, k) k! = (n-k+1)1/(n-2k+1)!

B Ala@QopeTIKa peTabeoelc (Ue opadec) k OIAPOPETIKWV AVTIKEINEVDV
(poiItnTwv) Kal n-2k+1 idiwv avTikeipevwy (eEAeUBepwyv Bpaviwv).
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[NapadeiypaTta

O #oupB/pwv unkouc 24 ano 7 A, 8 B, 5T, kar 4 A onou dev
gugavileral To A.

#ouuB/pwv pnkouc 19 ano 7 A, 8 B, kai 4 A: 191/(7!8141)

AnuioupyouvTal 20 S1aKeEKPIPEVEC «unodoxec» yiaTa 5 T,

E€aipouvTal o1 7 npiv ano kabe A.

Alavopun 5 I og 13 diakekpipevec «unodoyxec»: C(17, 5).

Tehika: [191/(718141)x[171/(51121)].

O #oupB/pwv unkouc 24 ano 7 A, 8 B, 5T, kai 4 A onou
To NPpwTO B eupavideTal npiv To NpwTo A.

#emAoywv Beoswv via 4 A (ano 24): C(24, 4).

#emAoywv Beoswyv via 5 I (ano 20): C(20, 5).

'Eva B o€ npwTn d1aboiun Beon.

#enmAoywv Becswyv yia unoAoina 7 B (ano 14): C(14, 7).

B SuvoAikd: [241/(415115D)]x[141/(7171)].
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[NapadeiypaTta

O

O

'EoTw TO «TeETpaywvo» nou opileTal ano Ta onpeia (0, 0), (0, 8),
(10, 0), ka1 (10, 8).

[Mooa diapopeTika «pgovonartia» ano 1o (0, 0) oro (10, 8), av o¢
KG6e BNua PJETAKIVOUUAOTE €ITE KATA WA povada npoc Ta navw
€ITE KATA pIa pJovada npoc 1a Oe€ia.

B [lpenel va kavoupue 8 Bnuarta Navw kail 10 Bnuata Acgia.

B #uovonaTiwv = #perabeoswyv 8 M kar 10 A = 18!/(10! 81)

AkoAoubBieg a,, ..., a. kai By, ..., B,,. #TpoOnwv kaTaypaeng
OTOIXEIWV TWV 2 aKOAOUBIWV WOTE va dlaTnpEiTal n osipa YeTa&u
TWV OTOIXEiwV TNC idlac akoAoubiac;

B MeTtaBeosic n A kal m B deixvouv Beoeic oTolxeiwv KaBe akoAoubiac,
B AsdopeEvn N OEIpa TwWV OTOIXEIWV KGBe akoAoubiac.

B TeAika: (n+m)!/(n! ml).
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[NapadeiypaTta

O #diavouwyv 22 diapop. BIBAIwV naxouc 5 ek. oe 3 dlakeKpIPEVa
papla gnkouc 1 Y. To KaBeva WOTE Kaveva pa@l Kevo.
Bk JlaKeKpIMEVA AVTIKEIMEVA O N OIAKEKPIMEVEC UNOOOXEC WOTE
kapia unodoxn kevn (k = n, naxoc BiIBAiwv dev cuvioTA NEPIOPIOUO).
B Av avTikeipeva idia, #olavopwyv: C(k -1, n - 1).
B AvTikeipyeva diagopeTika: C(k -1, n - 1) x k!
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[NapadeiypaTta

O 2n+1 KOIVOBOUAEUTIKEC €EOPEC VA POIPACTOUV OE 3 KOUUATA WOTE
av onoladnnoTe 2 CUPPWVOUV va £Xouv NAsioyn®ida.
B #Ooilavopwv 2n+1 (idiec) unalec os 3 dIAKEKPIMEVEC UNODOXEC
woTE KaBe unodoxn < n PUNaAsc.

: : : 2n+14+3—1 2n+3\ __ (2n+43
B #3lavouwV XWPIC NEPIOPICHOUC: ( ont1 ) — (2n+1) — ( 5 )
B #d0iavopwyv ONou kKanoia unodoxn €xel = n+1 pndaAec:
O EniAeyoupe (e 3 Tponouc) unodoxn HE «nAsioyn@ia».
O TonoBeToupe og autn n+1 pnaAec.

O #dolavopwyv unoAoinwv n ynaAwyv oTic 3 unodoxec:
(") =) = (%)

2n—|—3) = 3(n+2) __ n(n+1)

B TeAika #01avouwV: ( 5 9 2
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[NapadeiypaTta

O

O

[Nooa unocuvoAa 4 oToixeiwv Tou A = {1, ..., 15} d&ev nepiexouv
d1adoyxikouc apibuouc;

B YnoouvoAo wg 4ada (a;, G,, 05, 0,) 00U 1 <ag; <a,<a;<a, <15
B 1-1 avmioToixia gera&u tetoiwv 4adwv (a;, a,, s, A4) KAl AUGEWV TNG
e€iowong B, +B,+B5+B,+Bs=14 oTOoUG PUGIKOUG HE B,, B3, B,y = 1:
1+6i=a1 o1+ P2=a
az+P0z=az az+fs=ay

0y + 55 =15
®m [ia va unv ivai a;, a,, as, a, diadoyikoi, npenei B, Bs, B, = 2.
B Alavoun 14 idiov pnaAwyv o€ 5 d1aQopeTIKEC UNODOXEC, WOTE
UNoOOXEC 2, 3, KAl 4 va €XOUV TOUAAGXIOTOV 2 UNAAEC.
B AnoteAeopa: C(12, 8) = C(12, 4) = 495.
Na yevikeuoeTe yia #unoouvoAwyv k oToixeiov Tou {1, ..., n} nou
dev nepiexouv diadoxikouc apiBuouc.
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YnoouvoAa NMoAuocuvoAou

O #unooUuvoAwv NOAUCUVOAOU HE k oTOIXEIO ONou KABE
gToIX€Eio p gival d1aBegiyo O N, «avTiypaga».
B (1+ny)(1+n,) ... (1+ny)
B [iag #un Kevov unocuvoAwv: (1+ny)(1+n,) ... (1+n,) - 1
O #diaipeTwv ToUu 180;
B AvaAuon o€ YIVOPEVO NpWTWV napayovtwy: 180 = 22 32 5,
B #d3laipeTwv 180 = #unoouvoAwyv {2:2, 3:2, 5:1}
B #dlaipeTwyv ToU 180 = 3x3x2 = 18.
O #diaipeTtwyv Tou 1400;
B AvaAuon Ot VIVOUEVO NpwTwWV napayovtwv: 1400 = 23 52 7,
B #d3iaipeTwv 1400 = #unoouvoAwyv {2:3, 5:2, 7:1}
B #d0iaipeTwV ToU 1400 = 4x3x2 = 24.
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Eqpapuoyn: Alakpitn MBavoTnTa

O AlakpITOC OEIyNaATOXWPOC: apiBunoigo cuvoio Q, onou
vYw e Q, avrioToixoUue p(w) € [0, 1] kal Y p(w) =1
B [eyovoc E: unoalivoro Q. wel
B p(E)= Y.cpp(w)
O TMBavoTnTa yia 6apec oto TapAl: 1/36.
B [liBavoTtnTa yia 6-5 oto TAapAl: 2/36.
B [liBavoTnTa via idlo anoteAeoua ota 2 lapia: 6*1/36 = 1/6.
O [MmBavoTnTa av napoupe 6 pUAAa ano pia (kaAd avakaTepevn)
TPANOUAQ va €XOUNE 4 Aooouc;
m C(48, 2)/C(52, 6).
O MBavoTnTa TouAaxioTov 2 ano k (Tuxaia eniAeypevouUC)
avOpwnouc va £xouv yeveBAla Tnyv idia nuepa;
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AUWVUUIKOI ZUVTEAEOTEC

n n n
O Auwvupikd Gewpnua: (z +y)" = E (k)x”—"’y’“ — C(n, k)z" *y*
n
O Qc aueon ouveneia: E (k) =2

k=0
B [lpokunTel ouvOuaoTIKa WC #UNOOUVOAWY OUVOAOU HE N OTOIXEIA.
B Mex=1kary=-1:

g(_l)k@) =0= (’3)+(§)+(’Z)+ = (’i”>+(g)+(g)+
B Anodci&n yia TUNO EYKAEICHOU — ANOKAEIOHOU: i(—l)’“rl (n) —

k
. k=1
n
B lNax=2kay=1: Z2k(k) =3

k=0
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TauTtoTnTa Tou Pascal

O Tautd pascal: (") = (" 1)+ ("'
auToTnTda TOU FasScCal. ] =\ _1 2

B #Tponwv va eniAeEoupe k anod n avTikeiyeva:

OO0 &iTe eMIAEYOUUE TO TEAEUTAIO KAl ENIAEYOUHE Ta AAAQ
k=1 ano Ta unoAoina n-1 avTiKEiyeva,

O eite O0gv eNIAEYOUNE TO TEAEUTAIO KAl EMNIAEYOUUE OAA TA
k ano Ta unoAoina n-1 avTikeipeva.
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Tpiywvo Tou Pascal

O Avadpouikn oxeon via
UMNOAOYIOHO QUWVUUIKWV | 0

OUVTEAEOTWV: 1
(n) B )+ () av0<k<n |,
k 1 OLoLpoQ. 3
n 4 \
0 H Texvikn onuepa ivai s T
YVWOTN WG ; '
OUVAMIKOC : :

npoypappaTionoc.

AlakpiTd MaénuaTika (Avoign 2012) JuvduaoTikn Anapibunon 26




TauTtoTnTa Vandermonde
0 TautotrnTa Vandermonde: (m:n) = Zi: (er> (Z)

B #Tponwv va eniAe€oupe r ano n (apiBuNUEVEC) NPACIVEC UNAAEC
Kal m (apiBunUEVEC) KOKKIVEC NNAAEC:
O EmiAeyoupe r — k ano m KOKKIvVeC k ano n npacivec
ue C(m, r = k) x C(n, k) Tponouc.
O ApoiBaia anokAgiopeva evOEXOPevVa yia dOIapOPETIKEC TIHEC TOU K.

: : ~ (2n " /n\?
[0 Apeon ouveneia: (n) _Z(k)

k=0
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1234

1243

1324

. ; 1342
Anuioupyla MetaBeoswv 1423
, , , 2134

[0 ... n QVTIKEIMEVWV O€ AEEIKOYPAPIKN OEIpA. 5143
B >uvdaptnon nou enioTpePel (Ae€ikoypapika) 2314
ENOPEVN HETABEDN. 2341

B EAaxiorn: avTikeiyeva o auv&ouoa osipa. ; j :1,) :1”

B MecyloTn: avTikeEigeva og pBivouoa osipd. 3124

0 Aedopevng Pyerabeong a,a,...q, :

YnoAoyloe eAaxioTn duvaTn KataAnén nou
emdexeral (Ae€ikoypaikng) au&énonc.
YNoAoYIOUOC €NOPEVNC HETABEONC

(nou dev €xel eu@avioTei NON wWC KataAnén)
yla auTtn TNV Katainén.

AlakpiTa MabnuaTtikda (Avoién 2012)

4321




Anuioupyia MetaBeoswv

1234
1243
1324
1342
1423
1432

0 Aedopevng perabeong a,a,...a, :

Mey10TOG O€EIKTNG j T.W. Q; < T4
(apaag; > a;, > .0, >0,)

O Enopevn yerabeon a,a,...a, :

MNpobepa a, ... a;; apeTaBAnTo.
a; = EAdXIOTO anO T4 0,y ...,

NoU «EENEPVA>» TO a;.
YrnoAoina ano Tda Ay, Oy41s -+, Oy
(EKTOC AUuTOU rnMou nnpe Beon j)
o€ au&ouoa osipa.

362541 — 364125
48765321 —» 51234678

2134
2143
2314
2341
2413
2431
3124
3142
3214
3241
3412
3421
4123
4132
4213
4231
4312
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Anuioupyia MetaBeoswv

O YAonoinon: NextPermutation(a;as . . . a,)
B MgyioTo j T.0. G; < Q4. /* a1as . .. a, OYL TEAEVTOLO */
B Ioxue OTI G > Q545 > ... > Q. ji=n—1;
B MeTda TNV avTIHETABEON TWV while a; > a;,; do
d; Kal G, TA Gy, -y G ji=4j—1;
avs:u TCIEIVO[JI’]HEVCI o€ — n:
| powongd omet. while a; > a;, do
vTIgeTaBbeon (euywv ke f— 1
(Gj+ll CIn)l (C'j+21 Gn—l)l KOK. . :
KaTaAnyel o€ Ta&ivounon o€ swap(a;, ax);
aufouoa oeipad. r:=n; s$:=)+1;
O YAonoinon Xwpic while » > s do
Ta&ivounon og xpovo O(n). swap(ar, a);

r=r—1, s:=s+1;

AlakpiTa MabnuaTtikda (Avoién 2012) >uvduaoTikn Anapidunon 30




Anuioupyia Zuvouaouwyv

0 'OAoi o1 (2") cuvduaouoi N AVTIKEIJEVWV: 1234
dnuioupyia duadikwv apiBPwV PNKouc n. 1 ; g Z
0 Anuioupyia OAwv Twv cuvduaouwyv k 1245
aVvTIKEIMEVWV ano n o€ AeEikoypagikn ogipa. 1 ; ;1 g

B >uvaptnon yia enopevo ouvouaopo. P
B AvTikeigeva og auéouoa oelpd. 1346
B EAaxioroc: 1 2 ... k. Meyiotoc: (n -k +1) ... n 1356
O Aedopevng yerabeong a,as...qa, :

B YnoAoylioe eAayxioTn duvaTtn KataAn&én nou

endexeTal avénongc.
B Au&non AapBavel unown OTI EXOUME

ouvOuacuouc. 3456
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Anuioupyia Zuvouaouwyv

O Aegdouevou cuvduaouou a,a,...a, :
B MeyioTog O€iKTNG j T.W. 0; # N—K+]
(apa a;,, ... O, HEYIOTOG
ouvOuaopoc k — j oToIxeiwv)
O Enopevoc ouvduaouoc a,a,...a), :
m [IpoBepa a, ... a;; aperapAnTo.
B g, =qa+1.
B Ta enopeva oroixeia (a;+2, a;+ 3, ...)
OTIC UNOAOINEC BeTElC.

1234
1235
1236
1245
1246
1256
1345
1346
1356
1456
2345
2346
2356
2456
3456
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Anuioupyia Zuvouaou®V

0 YAonoinon os xpovo O(Kk).

Next_k-Combination(aias . . . ax)
/* aiaq . .. ap OYL TEAEVTOLOC */

Jj =k
while a; =n —k + j do
J=3-1

a;:=a;+1;, s:=a;+1
for::=7+1to kdo
a; :==8; S:=s8-+1;
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